

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Р. Бородина, д. № 23-24.

Телефон 4-07. Телефон отдела подписки и оплаты 8-66

|| Воскресенье, 30 марта 1930 г. № 73 (228)

ПЕРЕД ГОДОВЩИНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

РЕБЯТА РАБОТАЮТ ВЫШЕ ПОХВАЛ ПОКАЗЫВАЕМ ОБРАЗЦЫ ЛУЧШЕЙ РАБОТЫ

СУДА ДОЛЖНЫ ВСПЫТЬ

54 судна должен спустить в этом году судостроительный отдел «Красного Сормова», 54 разных судна; здесь и огромные судна Каспара, и рейдовые (морские) баржи, большие и малые плавучие баржи — «Данилихи» — тупоносые и неуклюжие, буксиры и пароходы в 200, 300, 250, 150, 1.200 сил, нефтекачки и землесосы, теплоход в 800 лошадиных сил и землечерпалка.

Все они должны быть готовы к испытанию 10 апреля. 10 апреля, и — минуты позже. Это жесткий срок. Отступление немыслимо. Может подвести Волга: ослепительная белизна льда померкла, лед сделался мраморным и рыхлым. У берегов затона вода, хмурая-свинцовая, колющая силу и грозящая подняться вверх, — затопить недоделанные суда.

Кто кого? Природа победит судостроителей, или судостроители природу?

5.200 рабочих в прошлый год спустили на воду 34 судна, — 13.000 тонн судокорпуса, 54 судна — 20.000 тонн судокорпуса (суда не входит вес заложенных сверх программ), при 4.400 рабочих, будут спущены в этом году. Будут, потому, что этого требует пятилетка.

И вот идет великий спор: с одной стороны — мозгово-угрожающая Волга, с другой — немолчные выстуки клепальных и сверловочных машин, тарахтение кранов, целая гамма производственных звуков: смесь новейшей техники с приемами постройки египетских пирамид — импортное оборудование «с дубинушкой», сопровождаемой самыми похабными частушками. День и ночь идет спор. Ночи освещаются сотнями ламп в судо-ямах. Куча огней видна далеко — с Нижегородского откоса ее сразу распознаешь.

Этот спор между энтузиазмом, с одной стороны, безразличием, «деревенскими» настроениями и действиями, иногда граничащими с вредительством, — с другой.

Кто кого?

На плакате у главной проходной «Красного Сормова» судоотдел за теми выполнения программы первого квартала красовался сидящим на черепахе: 16,9 проц. выполненного задания. Факт был фактом. Но судостроители на факт обиделись: мы ему покажем! И показывают. Их сквота выпуска судокорпуса за февраль говорит: производительность труда увеличилась, по сравнению с соответствующими месяцами прошлого года, в январе — на 42 проц., в феврале — на 78 проц., или другими цифрами, недовыпуск февраля в тоннах составлял уже лишь 19,2 процента задания. Но, если принять во внимание своеобразный «поход природы на судоотдел» — морозы в начале февраля которые вырвали у судостроителей почти в 6 полных рабочих дней, — разница заданной и выполненной программы по судокорпусу окажется сметивторно-маленькой: не выполнено 12 тонн из 1.431.

В стуке пневматиков слились голоса всех рабочих организаций судоотдела. Руки всех упорно работают над одним и тем же. Слышен единый слившийся звук:

— Приготовить для всплытия 10 апреля.

— Не отдавать Волге корпуса судов, заклеяте их.

— Заклеять течи производственных неполадок в корпусе судоотдела.

Голоса рождают дела. Надежные заклепки входят в дыры собранных листов судовых корпусов. Надежные заклепки — люди скрепляют самые ответственные части судоотдела.

ПУТЕШЕСТВИЕ С ЧИТАТЕЛЕМ

Показать, как звучит в этом едином звуке голос молодежи, комсомольского коллектива, какие иные заклепки, кроме тех, которые скрепляют борта судов, скрепляют молодые строители «Красного Сормова» в пятилетку, — наше сегодняшняя задача.

В комсомольском коллективе судоотдела сейчас 606 комсомольцев. 301 из них — «Ленинский набор» — еще не успели получить маленький коричневый союзный билет. 305 «старых» — ос-

На чем же и как воспитывает всю и сборки. Коллектив и ячейка обрабатывающего решили действовать. 102 комсомольца обрабатывающего об- отеля. Мы увидим, какой цех от ка- явили: будем работать в дни отдыха, когда зависит, как движется деталь бу- будем работать сверхурочно; просим зарплату нам выдавать, как за обычное время.

Работать работайте, а на счет зарплаты нельзя. Закон! Получите доба- вочный отпуск, — сказали им помидиректора и завком.

Рабфаковцы и техникумы, работающие 6 час. в дни отдыха школ, стали работать 8 часов.

Задача пошла беспартийная молодежь и взрослые. Стали работать беспрерывно. Какой-то комсомолец не вышел в свой день отдыха на работу; его старики застыдили:

— Эх, подвел.

10 комсомольцев — группы потерпевшие брака проверяли изготовление некоторых деталей. Оказалось: «запороты» листы на 9547 заказ, испорчено 9 арок (колесных кожухов) 9528 заказа, испорчено до 100 книжек и 82 4-1/2-метровых угольника, 2 раза изготовлены ли- сты двойного дна для заказа 9522-26, складской лист 9527 заказа вместо судо- ямы попал на лесопилку и т. д. и т. п.

Стало ясным: цеховое распределение — организация, наблюдающая за правильным распределением и рассыпкой деталей, с работой не справляется. Факты двойной разметки листа — сверху и снизу, путаница заказов, брак, потери — говорило за это. Выделили в помощь распределению 3-х ребят. С их помощью (ребята работали на своих обычных местах) следили за прохождением работы и, по возможности, предупреждали казусы. Работа пошла лучше.

Шаблоны относятся в гибочный. Понятно, затейливо выгибают листы, особенно листы погонных частей — носа и кормы.

Шаблоны идут в разметные обработки. Сюда же «дубинушкой» или на плечах подают листы. Разметочные листы, шлангоуты также «дубинушка» движут на пропивку, нарезку автогеном. Оттуда платформы, на-

гружаемые краном или же руками, на- ставляются детали на сборку. Сборщики болтами укрепляют детали на место. Сверловщики разделяют дыры для заклепок, раззенковывают их. Клепальщики заклепывают. Корпус судна вырос. Потом приходят чеканщики — подделать недавно поставленные за- клепки, подчеканить охды листов. Потом... впрочем, основная работа сделана. Дальше — дело вспомогательное — плотников, маляров, электриков и т. д. Основа же — паз, обраба- тывающий, сборочный, клепальный.

Мы увлеклись, читатель, — все шло гладко, нигде никаких задоринок не было. Паз поспевал за обрабатывающим, обрабатывающий не задерживал сборочный, клепальному не приходилось ждать сборочного. Корпуса судов вырастали в конце нашего путеше- ствия, как говорится, по нашему хо- дению.

И комсомольцев с комсомольскими ячейками мы проглядели.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

На самом деле, в начале марта 1930 г. на судоверфи было не так. Были комсомольцы и комсомольские ячейки. И было еще одно: обрабатывающий за- держивал всех. Это было фактом, несмотря на докладную записку заведующего обрабатывающим:

«...Мы имеем коренной перелом в выпуске материала, начиная с 20 февраля, что особенно заметно по выпуску металла на речные суда, как наиболее угрожаемые».

Средний выпуск за сутки в тоннах увеличился на 16,5, в том числе на речные суда на 25.

При такой производительности мастерских до 15 апреля будет обработано 1.800 тонн речного металла, для всплытия же всех судов требуется около 1.750 тонн речного металла»...

Несмотря на успокоительные записи, положение было тревожным.

Тревожность усугублялась еще тем, что если Волга вскроется раньше обычного и, следовательно, нужно будет иметь складку готовности на 10 (так оказалось), то мастерские не спре- вятся, ибо нужно время для склеек из по заводу о цеховом свистке, ко-

торыйдается за 10 минут до общезаводского, и отменяли распределение рабочей силы с 7½ час. утра, т. е. с на- чала работ.

Экономический эффект (от отмены цехового свистка и утреннего распре- деления рабочих, если считать, что на распределение рабочих, как и на сви- сток, падает 10 минут (фактически больше), а всего 20 минут на каждого рабочего в день) будет следующий:

в месяц каждый работающий теряет 20 × 24 = 480 минут, или 8 часов. В судоотделе на 25 февраля имелось 4.474 рабочих и 373 служащих, всего 4.877.

Если исчисление повести от числа 4.847 (что, безусловно будет правиль- но), то получим 4.847 × 8 = 35.776 час- сов в месяц, еще 35.776 × 12 = 465.312 человеко-часов в год теряет судоотдел.

В среднем час платы всех рабочих можно принять в 50 коп., следовательно, 465.312 × 50 = 232.656 руб. в год, или в круглой сумме 235.000 рублей.

Вот каков убыток от этих цеховых свистков и распределения рабочих с утра.

Мы, комсомол, дерущийся за промфинплан, за пятилетку, — протестуем против такой крупной потери. Мы настаиваем, чтобы наше предложение вошло в жизнь с 1 апреля 1930 г., ибо каждый день рвет из пятилетки от на- верстия хозяйственного прорыва 1.500 человеко-часов.

Бюро коллектива комсомола

Это письмо, обращение, докладную записку, — как хотите назовите — зачи- тали и обсудили комсомольцы в цехах. Их взбесила несложная арифметика цифр, которые воруют рубли и время у сodoотдела.

Словом наглая арифметика была побита в первый раз комсомольцами. Окончательно их доканало

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 97

По Судоотделу

19 марта 1930 г.

§ 1.

С 20 марта цеховой свисток давать вместе с общезаводскими т. е. в 4 часа.

ОСНОВАНИЕ: Одобрение всеми цехами судоотдела докладной записки



Промфинплан... на заднем плане.

ка коллектива комсомола адресованная на мое имя.

§ 2.

Вменяется в обязанность всем мастерам, бригадам и старшим артельщикам распределение рабочей силы делать накануне рабочего дня, так, чтобы рабочий не отрывался от производства и мог бы приступить с 7½ час. утра к своей непосредственной работе.

В исключительных случаях распределение рабочих разрешаю с 7½ час. утра.

Пом. Директора по судостроению

А. Смирнов.

«ЛЕГКИЕ» ДЕЛА С ТЯЖЕЛЫМИ КОНЦАМИ

На мосту, перекинутом через судо- яму (на самом проходном месте Судо- отела), нас встречает черная доска:

ВИНОВНИКИ БРАКА.

1. Разметчик Соловьев испортил 82 угольника длиной в 4-4½ метра.

2. Техникумец Кузнецов испортил 18 кожухов 9528 заказа.

НОЧНОЕ РАДИО

ДИКТАТУРА ПОЛЬСКОГО ФАШИЗМА СТАНОВИТСЯ ВСЕ БОЛЕЕ ОТКРЫТОЙ

ВАРШАВА, 29. Президент поручил составление правительства председателю беспартийного блока лидеру так называемой полковнической группы Славеку.

Назначение премьером Славека, который еще сегодня утром ввел в помещение своей фракции людей, вооруженных резиновыми палками, для разгона сейма, а также приглашение в кабинет Пристора и Цара, является самой звонкой пощечиной сейму и знаменует коренной поворот к политике сильной руки.

УСПЕХ ГЕРМАНСКОЙ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ПРОФОППОЗИЦИИ

БЕРЛИН, 29. Подведены предварительные итоги первых выборов фабзавко- мов в 100 шахтах Рурской области, с общим количеством рабочих в 188.507 чел., где были выставлены самостоятельные списки революционной оппозиции.

За оппозиционные списки голо- совано 57.952 чел., за реформистов 48.604 и на христианские союзы 36.433.

ВОСПИТАЕМ ИЗ МОЛОДЕЖИ БОЛЬШЕВИКОВ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ

«ОБОСТРЯЮЩАЯ КЛАССОВАЯ БОРЬБА И БОРЬБА ЗА МОЛОДЕЖЬ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ СТАВЯТ ПЕРЕД ВЛКСМ СО ВСЕЙ НАСТОЙЧИВОСТЬЮ ЗАДАЧУ УКРЕПЛЕНИЯ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ РАБОТЫ, ИБО БЕЗ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОГО ВОСПИТАНИЯ НЕ МОЖЕТ БЫТЬ КЛАССОВОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ

(ИЗ РЕШЕНИЙ VI ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ)

Интернациональное воспитание трудающейся молодежи до сих пор является отсталым участком работы комсомола.

Онем вспоминают только «по торжественным дням» 18 марта — день МОПРа и в сентябре в МЮД.

Между тем, сейчас, как никогда, вопросы усиления интернационального воспитания молодежи должны занимать большое место в работе комсомола.

Современная обстановка бурного развития героической борьбы международного пролетариата и угнетенных народов колоний, на основе дальнейшего расширения капиталистической стабилизации и небывалого по своей грандиозности кризиса, с чрезвычайной настойчивостью выдвигает задачу усиления интернационального воспитания широчайших масс трудающейся молодежи.

Мы являемся свидетелями величайших классовых битв между трудом и капиталом... Каждый день телеграф приносит сообщения о новых революционных взрывах в капиталистических и колониальных странах.

Мировой пролетариат вместе с трудающими колониями поднимается на «последний решительный бой» с эксплуататорами.

В этой борьбе революционная молодежь занимает первые ряды.

И в Европе и в Америке сейчас как никогда свирепствует небывалый фашистский террор против коммунистов и комсомольцев, против революционно-настроенных рабочих.

Сотни лучших зарубежных товарищ стали жертвами белого террора, брошенного на долгие годы в тюрьмы.

КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН ВОСПИТАТЬ КЛАССОВО-СОЗНАТЕЛЬНЫХ ЭНТУЗИАСТОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СТРОЙКИ, УМЕЮЩИХ СВОЮ ПОВСЕДНЕВНУЮ РАБОТУ И УЧЕБУ УВЯЗЫВАТЬ С ОБЩИМИ ЗАДАЧАМИ И БОРЬБОЙ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕГО МИРА.

Вот задача, которая стоит перед комсомолом.

Эту задачу мы должны выполнить, тем самым, воспитать из трудающейся молодежи настоящих большевиков-интернационалистов.

K.

НИКТО НИЧЕГО НЕ ЗНАЕТ, НИКТО НИЧЕГО НЕ ДЕЛАЕТ

В городском районе насчитывается до 110 комсомольских ячеек.

Как ячейки ведут работу по вопросам интернационального воспитания в горрайоне не знают. Специальные интернациональные работники выделяются лишь в немногих ячейках, а в большинстве эта обязанность возложена на АПО работников, крайне перегруженных.

Этот факт служит ярким доказательством бездеятельности комсомольских организаций, в том числе и горрайона, в деле интернационального воспитания. Горрайоном на днях созван совещание представителей ячеек по вопросам интернационального воспитания, но из ожидавшихся 100 человек явилось... 9 и совещание... было отложено.

С мопровской работой по горрайону положение также не блестящее. Горрайон получает сведения о мопровской работе случайно, когда приходит кто-нибудь из ячеек. Живой связи и наложенного руководства со стороны горрайона нет.

Вопросы шефства над зарубежным комсомолом совсем заброшены. Горрайон абсолютно не имеет никаких сведений, а ячейки, не имея руководства, не знают с чего же начать проведение шефства.

Ярким примером заброшенности этой работы можно привести школу фабрику, где комсомольская ячейка поставила вопрос выявить, как проводится шефство над зарубежным комсомолом.

Хороша же должна быть «работа», когда ячейка не знает как она проводит шефство!

КРЕПИМ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНУЮ СВЯЗЬ

◆ Комсомольцы фабрики-школы отчислили полпроцента месячного заработка зарубежным безработным и решили ликвидировать мопровскую задолженность.

◆ В НГУ состоялось совещание по интернациональному воспитанию. Совещание вынесло решение вовлечь студенчество на 90 проц. в члены МОПРа. Студентов-комсомольцев решено охватить членством полностью.

Кроме того, совещание решило выделить студентов-докладчиков для подшефных районов и организовать смотр мопровской работы.

◆ Рейдовая ячейка КСМ (Н.-Новгород) полностью вступила в члены МОПРа; создали бригаду по вербовке членов и развернула работу с пионерами.

◆ Объединенная ячейка КСМ Край-РКИ и водоканализации создала бригаду по проверке работы МОПРа и по вербовке членов.

◆ Подростки, живущие в общежитиях Нижегородского района, в числе 200 чел., коллективно вступили в члены МОПРа. В ближайшие дни подростки намерены развернуть мопровскую работу в ячейках (вербовка членов, организация уголков и т. д.).

◆ Ячейка Промкредсоюза выделила 3 бригады для вербовки сотрудников в члены МОПРа и для проведения бесед.

В результате работы бригад сильно поднялась выписка мопровской литературы.

◆◆ День МОПРа в Арзамасе прошел под лозунгом — ни одного



... Когда вспоминают об интернациональном воспитании.

комсомольца вне мопровских ячеек. В течение двухмесячника вербовки в ряды МОПР по городу привлечено 560 человек.

K.

ПИСЬМО ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Конгресс революционной рабочей молодежи

9 марта в Дюссельдорфе состоялся конгресс революционных организаций молодежи Рейнской области в Вестфалии (центр германской тяжелой промышленности). На конгресс было послано 129 делегатов и, кроме того, в нем приняли участие многочисленные представители различных пролетарских организаций в качестве гостей. Из 129 делегатов, 78 были членами комсомола. На самом конгрессе в комсомол вступило 7 молодых рабочих.

Конгресс с огромным вниманием заслушал доклад тов. Бертмана, который рассказал о растущей подготовке войны против СССР, об ухудшении положения рабочей молодежи, о полицейском терроре и разоблачил предательскую линию буржуазных и социал-фашистских организаций молодежи, которые умелиими приемами завлекают рабочую молодежь. Докладчик призвал к созданию единого фронта революционной молодежи в противовес единому фронту буржуазной молодежи и социал-фашистов.

В прениях многочисленно выступавшие делегаты рассказали о подробностях наступления, на интересы рабочей молодежи в их предприятиях. Единогласно была принята резолюция о революционном сотрудничестве всех пролетарских организаций молодежи. Так же единогласно конгресс вынес воззвание, призывающее бороться против крестового похода папы.

В специальной резолюции конгресс призывает всех молодых рабочих принять участие в Всегерманском слете комсомола в апреле 1930 года в Лейпциге.

*) Из книги Мирборо «Рассказы уральских рабочих»

ЛИТЕРАТУРА И МОЛОДЕЖЬ

РАССКАЗЫ УРАЛЬСКИХ РАБОЧИХ

ЗАВОД ПОЖВА *)

С удовольствием, товарищи! Но, что рассказать?

Да, я в гражданской войне участвовал. Может быть вы знаете был такой особенный Назукинский отряд? Известно ли вам? Я вам определенно говорю: что есть Назукин крестьянин. Так мы друзья, друзьями всегда и будем.

Я знаю, дорогие товарищи, спрятавшись в полку, а справок официальных я вам давать не буду. Справитесь в полку.

Работником был хорошим товарищ Назукин и работниками все хорошие были. 22-й Кизеловский полк за что знал?

Да, я получил из Назукинского отряда. И это, брат, факт, хоть справки наводи. Он флотский был, сначала революции он вступил, это я вам говорю. Колчак был на флоте, это значит, командир был, а Афонька был просто какой-то несчастный матросик. Когда у нас сделалась революция, у нас этот самый передовик и был Афонька. А когда уж мы из Пожвы вышли партизанским отрядом, и когда уже на фронте предъявили приказы Колчаковские, чтобы этого самого Афоньку не то что, говорят, его представить мертвым, а представить живым! Потому что скажите пожалуйста, если я не знаю вас, а вы защищаете контрреволюцию, а Колчак, чтобы в барабан рог загибать, чтоб рабочего?

Восьмидесят шесть, я тебе только скажу — боев только в два месяца было. Вот как работали. Мы ведь ни боялись, ни кому не верили, черт их дери! На фронте какой тут бог может быть?

Пули летят!

Нет, больше рассказывать не буду. Довольно! Я прошел медные трубы и чорту зубы сломал.

А что же я тебе скажу исторического? Я тебе про свою жизнь дорогой товарищ, расскажу очень длинную историю.

Так я тебе скажу просто определено. У нас товарищи все организованные были, как один. Пошли! Пошли да и только. Буровили почем зря! Били нас и мы били. И мы не щадили! Назукинский отряд проклятый был. Колчак его проклял. Под пулями были. Не боялись мы! У меня все было простреляно, я и то минуту не боялся, раз я решительно пошел.

Дорогой товарищ, вернувшись, когда нас присоединили ко 22-му Кизеловскому полку. Это назначалася вообще девятая летучая рота. Самая боевая. У нас название было «Черных орлов». Как тебе теперь обяснять? Я чорт знаю куда мы прошли! Майор там, Кудымкор были. Мы даже, я тебе, дорогой товарищ, скажу, в самой вершине. Камы были. Село Кулуга — вот где мы были!

Были мы и нас были. И в лесах и везде друг к другу прижимаемся да и спим. Ты знаешь, Назукин работал все, где обходом. Да и брали все, что нам надо было. Все брали. Проходили везде. Огонь и воды и черные трубы. И за что боролись? Я единственное борюсь за что? За единство рабочего класса. Я и сейчас буду бороться, я не отступлю и не буду отступать раз и на всегда!

Товарищ, я не могу сказать принесли Назукин пользу государству или нет. Почему это высказал центр 22-му Кизеловскому полку, красное знамя? А держался он только на Назукинском отряде. А Назукин сам получил именной кольт и он сейчас имеет его.

Мы с Пожвой пришли партизанами пятьдесят три человека. Но и действительно выбраны были! Ухом дернем, обухом бей, а то в игольные уши продержим и больше ничего!

Погибло много. Половина отряда погибла. Когда из Усолья пригнали нам добавление, тогда отряд пропал. А вот почему случилось — я тебе скажу. Когда Назукин вот в скулы пролетела пуля, вот сюда наскролька выпала, кровью залился, но все поставил, посты распределил. Потом ушел кровью залился, дыхать ему не можно было. А потом он в Юсьву уехал, в больницу. А из Юсьвы он потом уехал в Москву. Там его зашили маленько. А оттуда он сплыл прятаться.

Конгресс с огромным вниманием заслушал доклад тов. Бертмана, который рассказал о растущей подготовке войны против СССР, об ухудшении положения рабочей молодежи, о полицейском терроре и разоблачил предательскую линию буржуазных и социал-фашистских организаций молодежи, которые умелими приемами завлекают рабочую молодежь. Докладчик призвал к созданию единого фронта революционной молодежи в противовес единому фронту буржуазной молодежи и социал-фашистов.

В прениях многочисленно выступавшие делегаты рассказали о подробностях наступления, на интересы рабочей молодежи в их предприятиях. Единогласно была принята резолюция о революционном сотрудничестве всех пролетарских организаций молодежи. Так же единогласно конгресс вынес воззвание, призывающее бороться против крестового похода папы.

Подгонит жизнь сама ведь, сама она подгонит. Тогда в то время она подгоняла каждого рабочего.

Записано со слов Пожвинского рабочего 49 лет. Прибывши на Новострой, рассказывал он, проработавши 9 дней, вернулся обратно домой к жене. И являюсь теперь обратно из завода Пожвы, Майорского района. А я, одним словом, котельщик-клепальщик. Я и вызван был из Пожвы по этой профессии был вызван сюда на Новострой. На Соловьев завод — Соловьев Новострой. А я и сейчас работаю. Меня в настоящее время на одни сутки только и отпустили.

В специальной резолюции конгресс призывает всех молодых рабочих принять участие в Всегерманском слете комсомола в апреле 1930 года в Лейпциге.

ГОВОРИТ ЖИЗНЬ

«Мне 56 лет, а я добровольцем пошел... 86 боев, скажу я тебе, только 2 месяца было.

Вот как работали.

Мы, ведь, богам не верили, чорт их возьми. На фронте какой тут боя должен быть... Пули летят»...

Этот отрывок — живая речь, рассказ рабочего, записанный литераторами-собирателями народного творчества — Боровиком и Мирером. Они обследовали Урал и Алтай, чтобы составить сборник рассказов рабочих по живой записи.

...«Вот от Воскресенского завода пошли на Пармайлово наступать на банды. На посту стоям — белые с трех сторон прошли, наступают... Вот остались мы 17 человек только — 85 было»...

Рассказы рабочих нескладны, но в них яркие образы, в них — поэзия гражданской войны. Рассказы эти и проникнуты героизмом боевых лет, насыщены пафосом, отличаются особой безыскусственной выразительностью.

Рассказы записаны на Урале, но интересны для всего Союза. Недаром в скором времени книга этих рассказов будет выпущена в изд. «ЗИФ».

Мы печатаем несколько небольших рассказов, чтобы сохранить особенности речи необразованных, но показавших великолепные образы героизма рабочих.

В этих рассказах горят жизни. Вот почему они интереснее досужих писаний многих литераторов.

РАССТРЕЛ НОЛЧАКА

Ну, мы с тобой, брат ты мой, засядем. Я тебе такой рассказ, едри твою корень, расскажу, какого у тебя нет.

Товарищи дорогой, ты знаешь Урал? Дикий, лесистый Урал? Во рвах, в ямах, в заводах, с золотом и богатствами? А за ним, за Уралом, разлеглись, раскинулись степи Барабинские. Ты, в душе радость какая! Бегут.

Может, слышал? Длинные. Пусто. Кое-видимо бегут. А навстречу крестьяне где лесочек встретится, или притихшее попадаются. Смотришь — то французский озеро, иль опять ширь необъятная. Сибирская равнина. И вот по ней, по мундир, то английский, глядящий, Сибирский мундир, то чехо- словацкий изорвавшийся. И думашь, мыши, думашь. И думашь, мыши, думашь. И думашь, мыши, думашь.

